

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/14

Külföldi hírek

budapest, 1983. július 26.

kül

k e d d

sk0001 4 230 mtik1003

bubu kandur házfifogsága

passau, 1983. július 26. /mti-upi/ - felháborodott macskabarátok és rokonszenvezők serege követel szabadságot az nszk-ban bubunak, a kétéves fekete szőrű, fehér lábú kandurnak, amelyet egy bírósági ítélet életfogytiglani háziőrizetre kárhoztatott.

bubu már olyan népszerű, hogy gazdái, franz és elisabeth baier levelek százait kapják az ország minden részéből. „a letartóztatásban levő bubunak, passau, - olvasható a levelek borítékján a címzés. az együttlérző levelek indulatosan elmarasztalják rudolf hammer passauai bírót, aki a múlt héten ítélte házfifogságra a fekete macskát a szomszéd által beterjesztett panasz alapján. a vád: bubu bepiszkolta kertjét és összekarmolta kerítését. a szigorú bíró 200 dollárnak megfelelő pénzbírságot „helyezett kilátásba, baieréknek, ha bubu kiszökik a házból és bárki ingatlanára „behatol,„.

egy hamburgi hippibanda levélben tudakozódott a feljelentő neve iránt, hogy bosszút állhasson rajta. a „willi kandur,„ aláírással érkezett levél pedig felhívást intézett minden „jóérzésű macskához,„: tartsanak tüntetést a duna menti bajor város bírósági épülete előtt. a levélhez mellékeltek a fekete-szürke csikos willi fényképét is.

számos levél azt kívánta a bubu ellen áskálódó szomszédnak, hogy patkányok és egerek hadai lepjék el házáat. egy hamburgi cég ötszáz dolgozója levélben fejezte ki szolidaritását, más levélírók pedig részletes tanácsokat adtak, hogyan lehetne egy nagy ketrecet

kl

kül

- 2 -

1983.07.26.

barkácsolni bubunak baierék kertjében. egy ruhrvidéki macskaimádó dühödten kérdezte: miért csak a macskákat kasztnizzák be, amikor a kutyák is szabadon kószálnak az utcán...

az állatvédő liga burghauseni /bajorország/ szervezete pézgyűjtést indított a bírói ítélet elleni fellebezés költségeire, egy freiburgi ügyvéd pedig felajánlotta ingyenes szolgálatait...

to hf fg

06.07 260783 1870

-. -

sk0002 4 230 mtik1004

fűrészhalak

nyugat-berlin, 1983. július 26. - /mti/ - olyan állatokat csodálhatnak meg az elmúlt hét vége óta a nyugat-berlini állatkert akváriumának látogatói, amely fogságban eddig a világon sehol sem volt látható: hat édesvizi fűrészhalról van szó, melyek három héttel ezelőtt még közép-ausztrália tavaiban uszkáltak.

az egyméteresnél is nagyobb példányok testhosszának több mint egyharmadát teszi ki a fejüket ékesítő „fűrész”, amelyen kétoldalt és elöl egyaránt késélességű fogak vannak. a hosszú fűrész azonban elsősorban nem fegyverként, hanem tájékozódásra használják.

a fűrészhalak kalandos uton érkeztek meg queenslandból nyugat-berlinbe. egy diszhalkereskedő fogta ki, s a terepjáróján előkészített tartályokba rakta őket. kétnapos izgalmas utazás következett ezután bozótos, füves vidékeken, végül huszórás repülőút után érkezett meg a „szállitmány”, Európába. a repülőgépen a légikisérők segítettek teáskannákból melegvizet utántölteni a tartályokba, mert az állatok csak 30 fokos vízben érzik jól magukat.

érkezésük után két hétig tartották megfigyelés alatt a fűrészhalakat. a nyugat-berlini állatkert 7.500 márkát fizetett egy-egy példányért.

sr/jp fg

06.13 260783 1212

cll

-. -

sk0003 4 230 mtik1005

rövid hírek

cheysson latin-amerikában

párizs, 1983. július 26./afp/ - claude cheysson francia külügyminiszter hétfőn este rio de janeiróba, latin-amerikai körútjának első állomására utazott. cheysson brazilán kívül bolíviába, kolumbiába és kubába is ellátogat.

szovjet-angolai

luanda, 1983. július 26. /taszsz/ - hétfőn az angolai fővárosba, luandába érkezett a szovjetunió afro-ázsiai szolidaritási bizottságának küldöttsége, amelyet b. abdurazakov, az üzbég szszk kormányának külügyminisztere, a bizottság elnökségének tagja vezet.

francia nukleáris kísérlet

wellington, 1983. július 26. /afp/ - a múlt szerdán franciaország újabb nukleáris kísérletet hajtott végre a csendes-óceán déli részén levő mururoa korallzátonyon - jelentették be kedden hivatalosan wellingtonban. az idén ez volt a negyedik ilyen francia kísérlet a térségben.

indiai földreuszámlás

uj-delhi, 1983. július 26. /afp/ - az észak-indiai uttar prades államban fekvő almora térségében múlt pénteken földreuszámlás történt - jelentette hétfőn a pti indiai hírügynökség. harminchét ember életét veszítette, nyolc lakóház teljesen rombadőlt.

ps lb fg

06.30 260783 1183

sk0004 4 230 mtik1006

amerikai hadihajók - közép-amerika

washington, 1983. július 26. /adn/upi/ - a new jersey nevű, 57 ezer tonnás amerikai csatahajót, amely jelenleg a csendes-óceánon tartózkodik, a közép-amerikai vizekre vezényelték - közölte hétfőn az amerikai hadügyminisztérium.

eközben 60,000 tonnás ranger repülőgép-anyahajó és hét kísérő egysége már elérte közép-amerika nyugati partvidékét, ahol a flottaegység hadgyakorlatot tart. a pentagon forrásai szerint a hadgyakorlatok célja: „nyomatékok adni a térségben lévő baráti országoknak nyújtott amerikai támogatásnak,,.

a coral sea nevű repülőgép-anyahajót, amely pillanatnyilag a nápolyi kikötőben horgonyoz, rövidesen ugyancsak a közép-amerikai vizekre rendelik.

a pentagon forrásai szerint az elkövetkezendő hat hónap során az egyesült államok fegyveres erői sorozatban tartják majd szárazföldi, tengeri és légi hadgyakorlataikat a karib-tenger térségében: a manőverek a reagan-kormányzat ama kampányának részét képezik, amellyel - ugymond - „el akarja rettenteni a szovjetuniót, kubát és nicaraguát a közép-amerikai lázadóknak nyújtott támogatástól,,.

... st rg fg

06.47 260783 1146

--

sk0005 4 230 mtik1007

lengyel minisztertanács /1.rész/

kelemen istván, az mti tudósítója jelenti:

varsó, 1983. július 26. /mti/ - a lengyel minisztertanács hétfőn arról tárgyalt, milyen feladatok várnak rá a szükségállapot megszüntetésével beállt új politikai és jogi körülmények között. a kormány a szükségállapot feloldását, az alkotmány módosítását, az amnesztia kihirdetését és a szejm legutóbbi ülésén elfogadott egyéb intézkedéseket olyan lépéseknek minősítette, amelyek hozzájárulnak az élet további normalizálásához, a nemzeti egyetértés fokozásához, a rend és a nyugalom erősítéséhez.

vb

akárcsak a Lemp, a kormány is a közmegegyezés és a harc együttes irányvonalának folytatását vallja magáénak. ez, mint az ülésen hangsúlyozták, egyrészt azt jelenti, hogy teljes következetességgel törekedni kell a válságból kijutni akaró emberek bizalmának és támogatásának a megnyerésére, másrészt ugyanilyen következetesen, kérelhetetlenül fel kell lépni minden negatív társadalmi jelenséggel, és a szocializmus ellenfeleivel szemben egyaránt.

különös gondot kell fordítani arra, amit az alkotmány módosításakor külön is hangsúlyozottan rögzítettek: a parasztsággal szövetséges munkásosztály jelenti az államhatalom fő társadalmi bázisát. a kormány ennek megfelelően a munkásosztály valós érdekeinek szolgálatát tekinti továbbra is politikája alapvető irányvonalának. a minisztertanács tagjai fenntartják és bővíteni fogják kapcsolatukat a munkahelyi kollektívákkal; a kormány folytatni kívánja a különféle döntések tervezeteiről való társadalmi konzultáció gyakorlatát.

megkülönböztetett figyelemmel kíséri az állami vezetés a fiatal nemzedék életét, ösztönözni akarja a közéletben való egyenrangú, minél szélesebb körű részvételét.

az új körülmények fokozott feladatokat rónak az egész államigazgatási apparátusra. ebből a szempontból is nagyjelentőségű a káderpolitika tökéletesítése. /folyt./

kn/jp fg

06.52 260783 1928

• -.-

sk0006 4 230 mtik1008

lengyel minisztertanács /2.rész/

a gazdasági célok közül ez idő szerint a piacnak az iparcikkekkel, mindenen előtt könnyűipari termékekkel való ellátását, annak javítását emelték ki. ami az élelmiszereket illeti, az év második felében a korábbi hanyatlás nyomán nehézségek mutatkozhatnak a hűsítésben. a gondok jó része azonban a kormány szerint kiküszöbölhető, ha az ipar és a kereskedelem jobban, lelkiismeretesebben gazdálkodik a meglévő lehetőségekkel.

cd

a kormány rendeletet hozott arról, hogy már az idén és a következő években is pénzügyi kedvezményeket biztosítanak az olyan vállalatoknak, amelyek közvetlenül hozzájárulnak a piaci ellátás bővítéséhez.

kn/jp fg

06.54 260783 0699

-. -

sk0007 4 230 mtik1009

gerry adams - Londoni látogatás

rácز péter, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

London, 1983. július 26./mti/ - a nagy-londoni tanács elnökének a meghívására kedden a brit fővárosba érkezik gerry adams, az ír köztársasági hadsereget, az ira-t politikailag támogató sinn fein párt alelnöke, nyugat-belfast parlamenti képviselője. ken livingstone, a városi tanács munkáspárti vezetője már tavaly meghívta adams-t, de az akkori angol belügyminiszter, whitelaw betiltotta az utat. a tilalmat a konzervatív kormány kénytelen volt törölni, mert a sinn fein alelnöke a júniusi választáson parlamenti képviselő lett a westminsterben. igaz, csak jelképesen, mert az észak-írországi párt „nem ismeri el”, a brit parlament fennhatóságát, következésképpen adams nem foglalja el helyét az alsóházban.

a politikusnak feltehetően mégis alkalma lesz megjelenni azon a helyen, ahol egy szék őt illeti meg: a látogatás szervezői szerint kedd délután gerry adams az alsóházban munkáspárti képviselők egy csoportjával találkozhat.

ken livingstone hétfőn este azt mondta, hogy az észak-ír politikus meghívása gesztus csupán, és adams - akit évekkal ezelőtt a brit hatóságok „terrorista tettek”, miatt börtönbe zártak - a városházán is csak magánjellegű látogatást tesz. a nagy-londoni tanács munkáspárti csoportjának egyes tagjai kifogásolták a látogatást, mondván, mért kell ingerelni a thatcher-kormányt, amikor az ugyanis a városi tanács feloszlatásával fenyegetőzik?

a sinn fein az ira erőszakos eszközeitől eltérően politikai módszerekkel küzd az észak-írországi brit jelenlét ellen és célja a sziget - írország és észak-írország - egy államban történő egyesítése. nem véletlen, hogy gerry adams nem szívesen látott vendég londonban: james prior, az észak-ír ügyek brit minisztere

ll

kül

- 7 -

1983.07.26.

éppen a sinn fein-ista politikus utja előtt jelentette ki az alsóházban, reméli, hogy amíg - szavai szerint - a „sinn fein törvénytelen módon cselekszik és támogatja az erőszakot,, senki nem figyel szavára.

gerry adams látogatása majdnem egybeesik peter barry ir külügyminiszter londoni utjával. előre nem tudni, hogy milyen hangsúlyt kapnak az észak-ir ügyek barry megbeszélésein, mivel a miniszter elsősorban a brit kormány közös piaci politikájáról szeretne tudakozódni. dublin - óvatosan ugyan, mert nem akarja elmérgesíteni a viszonyt londonnal - ugyancsak az ir sziget egyesítése mellett van, de a sinn fein-t tulságosan „radikális,, szervezetnek tartja.

rp/hi fg

07.02 260783 2488

-. -

sk0008 4 230 mtik1010

stone - közép-amerika

havanna, 1983. július 26. /mti/ - hétfőn este panamavárosból caracasba érkezett richard stone, reagan amerikai elnök közép-amerikai különmegbizottja. a venezuelai fővárosban azt várják, hogy az amerikai diplomata határozott választ hoz reagan elnöktől az ugynevezett contadora-csoport /mexikó, venezuela, panama, kolumbia/ közelmúltban tartott csucstalálkozóján született felhívásra.

panamavárosból történt elutazása előtt stone nem erősítette meg - de nem is cáfolta -, hogy találkozott volna a salvadori hazafias erők képviselőivel. július első felében az utolsó pillanatban hiusult meg az amerikai különmegbizott és a farabundo marti nemzeti felszabadítási front, valamint a forradalmi demokratikus front képviselőinek tervbe vett találkozója.

stone szerint a contadora-csoport legutóbbi békekezdeményezései és a hatpontos nicaraguai tárgyalási javaslat „esélyt,, adhat a közép-amerikai feszültség enyhítésére.

go/hi fg

07.06 260783 0978

ll

-. -

kül

- 8 -

1983.07.26.

sk0009 4 230 mtik1011

kuba - karnevál

havanna, 1983. július 26. /mti/ - havannában lassan a vége felé közeledik, santiago de cubában pedig most érkezik a csúcspontjához a karnevál.

a kubai fővárosban péntek este, a kilenc órát jelző hagyományos ágyulövés óta minden este folyik a hat kilométer hosszú tengerparti sugáruton, a maleconon a színpompás díszbe öltöztetett, emelet-magasságú karneváli kocsik felvonulása. estéről estére százezernyi nézőjük van a „carrozáknak”, s a felvonulás végeztével hajnalig tart az utcákon és a tereken a tánc.

santiago de cubában az amúgy is híres santiagoói karneválnak az idén az ad külön rangot, hogy július 26-án ez a város a házigazdája a kubai forradalom kezdete 30. évfordulója alkalmából sorra kerülő központi ünnepekknek.

go/hi fg

07.22 260783 0786

-.-

sk0010 4 230 mtik1012

három kishir angliából

London, 1983. július 26. /mti/ - az angliai greenham common légitámaszponton a brit békeharcos nők egy csoportja az éjszaka leple alatt hétfőn jelszavakat és békejeleket festett a bázison állomásozó amerikai felderítőgépre és egy üzemanyag-szállító repülőgépre. a hét asszony átvágta a támaszpont drótkerítését és az őrköt kijátszva eljutott a repülőgépekhez. a blackbird nevű felderítőgépet tartják a legkorszerűbb - és ezért a „legtitkosabb”, - amerikai kémrepülőgépnek. a bázisra behatolt nőket őrizetbe vették és „rongálás”, vádjával augusztusban bíróság elé állítják őket. mint ismeretes, a légitámaszpontnál hónapok óta tart a brit békemozgalomhoz tartozó nők tüntető megmozdulása a fegyverkezés ellen: a tervek szerint ide telepítik az amerikai manőverező robotrepülőgépeket.

xl

x

x

x

London, 1983. július 26. /mti/ - az eppingi erdőszélességben, egy pihenőhelyen öt napot „töltött”, gépkocsijának a csomagtartójában jeffrey pottle angol postás. csak egy rendőr szemfülességének köszönheti, hogy kényszerhelyzetéből kiszabadult. nem világos, hogy miért mászott be a csomagtartóba a fiatal ember - de bemászott...és a tető rácsukódott. a rendőr hétfőn éppen járőrözött, amikor észrevette a gépkocsit és nagy nehezen felnyitotta a csomagtartót. a postás kórházban van, alig tud járni és beszélni. és a baj nem jár egyedül: amíg a tulajdonos a csomagtartóban „kucorgott”, a gépkocsit kifosztották..

x

x

x

London, 1983. július 26. /mti/ - szokatlan módját választotta a rablásnak hétfőn éjszaka egy fegyveres banda az angliai colliers wood-ban. miután a red lion bárát az utolsó vendég is elhagyta, az álarcos fegyveresek berontottak a szórakozóhelyre, majd arra kényszerítették a tulajdonost és a két kiszolgálót, hogy igyák meg mind, amit a kezükbe adnak. a három ember nem tehetett mást - ivott, amíg alaposan be nem rugott. igencsak „macskajajos”, állapotban a rendőrségen az volt az első szavuk, hogy sok szódavíz hozzanak égő gyomrukra. a bár tulajdonos szerint a rum volt a legrosszabb a kényszerűen elfogyasztott italok közül..ő csak tudja. a rablók egyébként ötezer fonttal oldottak kereket.

rp/jp fg

07.38 260783 2299

--

sk0011 4 230 mtik1013

köze l-ke let

dzsemajel

bejrut, 1983. július 26. /reuter/afp/ - egyesült államokbeli és franciaországi tárgyalásai befejeztével kedden hajnalban hazaérkezett bejrutba amin dzsemajel libanoni elnök és a kíséretében lévő safik el-vazzan kormányfő.

samir-arensz

jeruzsálem, 1983. július 26. /mti-afp/ - jichak samir izraeli külügy- és mose arensz hadügyminiszter kedden elutazott washingtonba, ahol reagan amerikai elnökkel, shultz külügy-, illetve

weinberger hadügyminiszterrel tárgyalnak a legfrissebb libanoni fejleményekről. indulásuk előtt tartott sajtóértekezletükön samir kijelentette, hogy a libanonban tartózkodó izraeli erők „átcsoportosítása”, az izraeli-libanoni megállapodás alkalmazásának első szakaszát képezi. megfigyelők inkább attól tartanak, hogy az erről hozott izraeli döntés gyakorlatilag libanon feldarabolásának veszélyével fenyeget. a két miniszter washingtoni útjára, - mint arról beszámoltunk - azután kerül sor, hogy begin miniszterelnök a múlt héten „személyes okokra”, hivatkozva lemondta washingtoni látogatását.

el fatah - harcok

bejrut, 1983. július 26. /afp/ - hétfőn este újabb, mintegy kétórás heves tüzpárbajt vívtak egymással a libanoni bekaa-völgyben az el fatah palesztin szervezet lázadó, illetve az arafathoz hű erők - közölte ez utóbbiak szóvivője. mint mondta, a pfsz vezetője mellett álló alakulatok visszaverték a zendülők támadását. a szóvivő tájékoztatása szerint a hétfő esti harcokban a lázadók legalább három embert veszítettek.

damaszkusz, 1983. július 26. /afp/ - abu szaleh, az el fatah lázadóinak egyik vezetője hétfőn üdvözölte a múlt héten létrejött libanoni „ellenkormányt”, azaz a nemzeti megmentési frontot. a damaszkuszban közzétett nyilatkozatban abu szaleh hangoztatta: csoportja mindent megtesz annak érdekében, hogy a nemzeti megmentési front szembeszállhasson az izraeli ellenséggel, az egyesült államokkal szövetséges erőkkel.

ps-rg lb fg

07.48 260783 1966

.-.

sk0012 4 230 mtik1014

öt hét hangyákon és mohán...

jackson /egyesült államok/, 1983. július 26. /afp/reuter/ - öt héten át hangyákon, mohán és fűvön tengette életét az a 22 éves amerikai tengerészgyalogos, akit hétfőn találtak meg egy dél-kaliforniai sziklás hegység kiszáradt vizmosása mellett.

a hosszú megpróbáltatás alatt az éhkoppra jutott 22 éves karl bell 34 kilót fogyott. zúzódásokkal, sebekkel és bokatöréssel szállították be a közeli jackson kórházába, ahol állapota most már kielégítő. a fiatal ember teste valóságosan kiszáradt a csaknem étlen-szomjan töltött idő alatt.

le

kül

- 11 -

1983.07.26.

bell elmesélte, hogy szabadságra távozott el alakulatától, és elbarangolva a vadregényes tájon egy óvatlan pillanatban elvétette a lépést, s bezuhant a vizmosásba. a szerencsétlenül végződött séta során bell a bokáját törte.

a tengerészgyalogos elmondta azt is, hogy a hosszas egyedüllét alatt látta ugyan a felette köröző helikoptereket, de nem tudott jelezni nekik. végül egy korábban arra vetődött hegymászó által a vizmosás falába vert vasövekre bukkant, és erre erősítette rá a nála levő kötelet, majd felkecmergett a sziklaoromra. az arra járók találtak rá a végkimerültségben elájult bellre.

ps lb fg

08.02 260783 1206

-.-

sk0013 4 230 mtik1015

Lengyelország - amnesztia

varsó, 1983. július 26. /pap/ - a lengyel bíróságok és ügyészi szervek hétfőn megkezdték azoknak az ügyeknek a felülvizsgálatát, amelyekre a szejm által elfogadott amnesztia-törvény hatálya kiterjed.

a pap lengyel hírügynökség jelentése szerint teljesen megszüntették a büntetését 28, politikai jellegű bűncselekmény miatt elítélt személynek. közülük 26 személy volt megfosztva szabadságától, két személynek a büntetése a szabadság korlátozására terjedt ki. a szabadon bocsátottak e csoportjának tagjai közül 14-et a szükségállapot előírásaiba ütköző bűncselekmények miatt ítélték el.

hétfőn 28 olyan személynek - közöttük egy asszonynak és három fiatalkorúnak - is megszüntették a büntetését, akik nem előre megfontolt szándékkal követték el bűncselekményt.

a bíróságok további 5 elítélt büntetését felére csökkentették. közülük négyet politikai jellegű bűncselekményekért ítélték el.

ll

a bíróságok döntése értelmében megszüntették a bírósági eljárást 53 személy ügyében, akik közül 25-öt politikai jellegű bűncselekmények elkövetésével vádoltak.

az ügyészi szervek határozatokat hoztak az előzetes letartóztatások megszüntetéséről: ez döntés 73 személyt érint.

ti lb fg
08.13 260783 1246

-.-

sk0014 4 230 mtik1016

irak-irán - harcok

bahrain, nicosia, 1983. július 26. /reuter/ap/ - az iráni-iraki frontról érkező legfrissebb jelentések szerint az iráni erők visszaverték az iraki csapatok által hads omran visszafoglalására indított ellentámadását.

az irna iráni hírügynökség teheráni hadijelentéseket ismertette közölte, hogy az iráni csapatok az északi fronton megsemmisítettek egy iraki egységet, amelyben iráni kurd felkelők is részt vettek. az iráni csapatok a múlt hét péntek óta folyó offenzíva eredményeként 35 iraki katonai állást foglaltak el, több mint 3800 iraki katonát öltek meg. jelenleg a megszállt mintegy 200 négyzetkilométeres iraki területen állásaik megerősítését végzik.

a bagdadaban kiadott iraki hadijelentés arról számolt be, hogy az iraki csapatok hétfőn hads omran térségében és az északi fronton repülőgépek és helikopterek bevetésével koncentrált támadást hajtottak végre az iráni állások és csapatösszevonások ellen. a jelentés szerint az irakiak jelentős veszteségeket okoztak emberben és hadfelszerelésben az ellenségnek. az iraki csapatok a harcokban 700 iránit öltek meg.

x x x

new york, 1983. július 26. /reuter/ - irán ensz-nagykövete new york-ban tartott sajtóértekezletén kijelentette, hogy amennyiben franciaország harci gépeket és hadfelszerelést kölcsönöz iraknak, e lépést irán úgy tekintené, mintha francia csapatok közvetlen

ll

szerepet vállalnának a háboruban. a nagykövet nyomatékosan figyelmeztetett arra, hogy az újabb francia repülőgépek iraknak történő átadása a francia erőknek a háboruba való közvetlen beavatkozását jelentené.

... szi lb fg

08.30 260783 1675

-.-

sk0015 4 230 mtik1017

zavargások sri lankán

colombo, 1983. július 26. /mti-reuter/upi/ - a sri lanka-i kormány kedden újabb huszonnégy órával meghosszabbította a kijárási tilalmat colombóban és az ország több tartományában a szingaléz többség és a tamil kisebbség között fellángolt zavargások miatt. a rendelkezés szerint a katonák figyelemeztes nélkül rálőhetnek a tilalom megszegőire.

a kormány ezzel egyidejűleg keddre országos munkaszüneti napot rendelt el, a hivatalok, iskolák és az üzletek zárva maradtak. a kormányintézkedés hátterében az áll, hogy a múlt hét végén kezdődött zavargásokban többen életüket veszítették, és a szakadár tamil kisebbség soraiból verbuválódó szélsőségesek szombaton 13 katonát meggyilkoltak jaffnában, a főként tamilok lakta északi tartomány székhelyén.

a zavargások során a tulnyomórészt szingalézek lakta fővárosban és a déli tartományokban az ott élő tamilok tulajdonában levő üzleteket felgyújtották, kifosztották, lakóházaikat megrongálták.

sri lanka tamil kisebbsége önálló államalakulatot szeretne létrehozni az ország északi és keleti tartományaiban. a tamilok, akiknek elődei dél-indiából telepedtek sri lankára, a népesség 12,6 százalékát teszik ki. a szigeten májusban vezették be a rendkívüli állapotot, s a múlt héten hosszabbították meg újabb egy hónappal.

... ps fg

08.41 260783 1334

sl

-.-

sk0016 4 230 mtik1018

kanada - evt

vancouver, 1983. július 26. /adn/ - az egyházak világtanácsa vancouverben folyó 6. közgyűlésén, az első teljes ülésén hétfőn számos résztvevő cselekvést sürgetett a béke, az igazságosság és a szabadság érdekében.

a világtanács elnöke felszólalásában hangsúlyozta, hogy a közgyűlésnek állást kell foglalnia e kérdésben, és aláhozta, hogy a keresztényeknek nem szabad habozniuk, amikor választ kell adni a béke és a nukleáris konfliktus veszélye által felvetett kérdésekre.

x x x

ottawa, 1983. július 26. /taszsz/ - a közelmúltban megalakult ottawai leszerelési koalíció, amelyben 15 kanadai társadalmi szervezet vesz részt, elítélte, hogy a kormány engedélyezte az egyesült államoknak a manőverező robotrepülőgépek kanadai területen való kipróbálását.

ottawai sajtóértekezletükön a szervezetek képviselői elmondották, hogy a kormány döntése bevonja kanadát a reagan-kormányzat által elindított nukleáris fegyverkezési versenybe és jelentős mértékben megnehezíti a nukleáris fegyverzet korlátozásáról folyó genfi szovjet-amerikai tárgyalásokat.

a koalíció tagjai bejelentették, hogy az elkövetkező hónapokban háborueellenes tiltakozásokat szerveznek: követelik a kormánytól, hogy vizsgálja felül politikáját és nyilvánítsa kanada területét atomfegyvermentes övezetté.

te fg

09.30

260783 1388

ad

sk0017 4 230 mtik1019

közép-amerika - kissinger

washington, 1983. július 26. /mti-ap/reuter/ - reagan amerikai elnök hétfőn megbeszélést folytatott henry kissingerrel, a múlt héten felállított, közép-amerikai ügyekkel megbízott, 12 tagú különleges elnöki bizottság vezetőjével.

a találkozó utáni sajtóértekezleten kissinger nem zárta ki annak lehetőségét, hogy egy közép-amerikai körutazás keretében nicaraguába is ellátogat és találkozik a sandinista vezetőkkel.

kissinger közölte, hogy az általa vezetett bizottság feladata a közép- és hosszú távra kidolgozott, közép-amerikára vonatkozó ajánlások készítése a kormányzat számára; bejelentette, hogy a bizottság valószínűleg a jövő év februárjában terjeszti elő javaslatait.

a taszsz szovjet hírügynökség jelentésében kiemelte: a különleges elnöki bizottság arra hivatott, hogy „elméletileg megalapozza”, az egyesült államok külpolitikájának e térségre vonatkozó irányvonalát, amely a hangsúlyt a problémák katonai megoldására helyezi.

ti fg

09.37 260783 1011

--

sk0018 4 230 mtik1020

rövid hírek

vasuti szerencsétlenség

barbentane, 1983. július 26. /afp/ - kisiklott a nizza-párizs között közlekedő vonat keddre virradóra avignontól 20 kilométerre délkeletre barbentane állomáson, avignon közelében. a baleset következtében négy kanadai állampolgár életét veszítette, huszonnégyen megsérültek, tizen súlyosan. amint a szerelvény áthaladt az állomáson, az első kocsi kisiklott és a vasuti pályatestre dőlt. ötszáz méteres szakaszon megrongálódott a villamos felsővezeték is.

wayne-tájfún

HL

manila, 1983. július 26. /upi/ - a fülöp-szigeteken a „wayne,, nevű tájfun elsöpörte a mananga folyó fölött átívelő gyaloghídat és 42 személyt a háborgó folyamba sodort. mentőegységek kutatnak az áldozatok után. a hatóságok szerint féltő, hogy jóval többen voltak a hídon.

földrengés

coalinga, 1983. július 26. /upi/taszsz/ - a richter-skála szerinti 5,2 erősségű földrengés volt hétfőn kalifornia középső részén. a rengések középpontja coalinga várostól néhány kilométerre észak-keletre volt. károkról és személyi sérülésekről egyelőre nem érkezett jelentés.

árvíz

uj-delhi, 1983. július 26. /reuter/ - a hadsereg alakulatai is részt vesznek az indiai asszám államban pusztító árvíz megfékezésében. a medréből kilépett brahmaputra folyó jelentős területeket öntött el az állam északi részén és lakhimpur körzetében közel 150 ezer ember életét veszélyezteti. a térségben lévő kőolaj- és gázmezőkön szünetel a kitermelés.

szi fg

09.49 260783 1495

--

sk0019 4 230 mtik1021

spanyol lázadók - újabb dokumentumok

meruk józsef, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

madrid, 1983. július 26. /mti/ - a főállamügyész vizsgálatai nyomán mind újabb bizonyítékok támasztják alá azt, hogy tavaly októberben több főtiszt általános felkelést készített elő spanyolországban. az el pais című napilap kedden közölte a lefoglalt iratok fényképeit és több részletet is idéz a tervezett puccs forgatókönyvéből.

a hónapok óta folyó perben az ügyész a négy fő vádlottra összesen 57 évi börtönbüntetés kiszabását kérte. luis munoz gutierrez ezredes a lakásán megtalált feljegyzésekről azt állítja, hogy azok csupán egy „képzeltbeli hadgyakorlat,, tervei.

HL

a szerteágazó katonai és politikai összeesküvést - mint most kiderült - 1980. novembere óta szervezték. három fő csoport vett volna benne részt: az ezredeseké, az altábornagyoké és rajtuk kívül volt még egy „spontán felkelő” alakulat is. a katonai hatalomátvétel végrehajtásában 114 fegyveres kommandó osztagra számítottak. ezek október 27-én - vagyis egy nappal a tavalyi általános választások előtt -, reggel nyolc óra és fél kilenc között, letartóztatták volna a listáikon szereplő politikusokat, s a „megbízhatatlan”, rendőrségi illetve katonai parancsnokokat. megszállták volna a kulcsfontosságú közintézményeket - köztük a madridi nemzetközi repülőteret is - és tíz órakor már a „nemzeti mozgalom”, proklamációját sugározta volna a rádió. a rohamosztagok fő feladatai között volt a pártok székházainak megszállása, az ott lévő iratok megszerzése. az első órákban akarták elfoglalni a kiadók és a szerkesztőségek, valamint a nyomdák épületeit. a fellelt bizonyítékok tanúsága szerint a puccsisták listákat állítottak össze a „veszélyes”, az „ingatag”, és a „megbízható”, újságírókról.

furcsa, hogy egyes szerkesztők neve több listán is szerepelt.

a lázadók terveik előkészítése során kedvező alkalomnak tartották volna június 24-ét is a puccs végrehajtására: a spanyol király nevenapján ugyanis a palotában rendezett ünnepségen egyetlen akcióval foglyul ejthették volna a kormány, a katonai vezetés és a törvényhozás tagjait.

e változatot a puccsisták azért vetették el, mert a palotába szökés szerint meghívót kaptak a diplomáciai képviselők vezetői is. az most közzétett dokumentumok szerint a négy főtiszt szoros kapcsolatban állt a spanyol szélsőjobboldali szervezetekkel.

mj/jp fg

09.57 260783 2421

AL

sk0020 4 230 mtik1022

latin-amerikai hírek

washington, 1983. július 26. /afp/ - a nicaraguai kormány hivatalosan tájékoztatta az amerikai államok szervezetét arról, hogy a sandinista vezetés kész tárgyalásokat folytatni a hondurasi kormány képviselőivel a két ország közötti megnemtámadási szerződés megkötéséről, illetve tárgyalásokat kezdeni arról, hogy egyetlen ország se szállítson fegyvereket salvadorba.

a sandinista kormány a forradalom győzelmének 4. évfordulóján, július 19-én hatpontos állásfoglalásában fejezte ki készségét a szerződés megkötésére, a konfliktus politikai úton történő rendezésére.

x x x

san salvador, 1983. július 26. /reuter/ - a salvadori hadsereg egyik ezredese bejelentette, hogy a hadsereg különleges egységei 11 napos tisztogató akciót hajtottak végre a fővárostól északra fekvő területeken.

a kormánycsapatok nagyszabású hadművelete során a salvadori hazafias erők - a tiszt állítása szerint - legkevesebb 80 fős veszteséget szenvedtek és 12 táborukat megsemmisítették.

a hazafiak rádióadójának jelentése szerint a kormánycsapatok 13 katonája vesztette életét az összeecsapásokban.

ti fg

10.08 260783 1185

de

sk0021 4 230 mtik1023

madrid - lanc

bécs, 1983. július 26. /mti/ - erwin lanc osztrák külügyminiszter előremutató lépésnek nevezte a madridi találkozón kidolgozott záródokumentum-tervezetet, amely véleménye szerint a belgrádban elfogadott nyilatkozatnál konkrétabb megfogalmazásokat tartalmaz.

az osztrák külügyminiszter a „kibontakozó”, madridi megállapodásról beszélt, hiszen nyilatkozatának időpontjában máltá még ragaszkodik álláspontjához: a záródokumentumot az esetben hajlandó aláírni, ha résztvevők körében megállapodás jön létre a földközi-tengeri térség biztonságával foglalkozó értekezlet összehívásáról.

a bécsi arbeiter zeitung című lapban megjelent interjúban az osztrák külügyminiszter ugyan felhívta a figyelmet arra, hogy nem szabad párhuzamot vonni a madridi megállapodási készség, valamint a szovjetunió és az egyesült államok között genfben folyó leszerelési tárgyalások között, mégis rámutatott: a madridi találkozó esetleges kudarca nagymértékben gátolta volna a genfi kibontakozást is. ilyen értelemben remélhető, hogy madrid hatása a svájci konferencia-városban is érezhető lesz.

erwin lanc foglalkozott a közép-amerikai válsággóccal is, amely - az amerikai nukleáris rakéták tervezett nyugat-európai telepítése mellett - ugyancsak jelentős mértékben befolyásolja a nemzetközi kapcsolatok alakulását, az osztrák diplomácia vezetője állást foglalt a salvadori kérdés erőszakmentes, a külső beavatkozást kizáró rendezése mellett.

bizonyos jelek arra utalnak - mondotta az interjúban lanc külügyminiszter -, hogy az egyesült államok kormánya is belátja lassan: a katonai eskaláció nem segíti elő a súlyos probléma megoldását.

lanc nem említette, milyen jelekre gondol.

bizunk abban, hogy a térségben létrejönnek a feltételek a külső beavatkozástól mentes kibontakozásra, az állandó külső katonai nyomás és veszélyeztetettség nem segíti elő a belső demokratikus fejlődést - mondotta interjújában az osztrák külügyminiszter.

sz/hi fg

11.32 260783 1990

el

sk0022 4 230 mtik1024

kinai-brit tárgyalások

peking/london, 1983. július 26. /upi/ap/mti/ - pekingben kedden befejeződött a hongkong jövőjéről kezdett kínai-brit tárgyalások második szakaszának második fordulója. mint a kínai fővárosban bejelentették, a tárgyalások harmadik fordulóját augusztus 2-án és 3-án tartják meg, ugyancsak pekingben.

a kínai külügyminisztérium szóvivője által felolvasott közös közlemény hasznosnak minősítette a most véget ért megbeszéléseket. a külügyi szóvivő jelezte, hogy az augusztusi forduló után a felek néhány hetes szünetet tartanak, majd szeptemberben folytatják a konzultációkat.

az angol sajtó kedden visszafogottan, csak hirszerűen tudósított a hongkong koronagyarmat jövőjéről folyó brit-kínai tárgyalások második szakaszának újabb fordulójáról. a the guardian szerint egyelőre nincs jelzés arra, hogy milyen haladást értek el - ha egyáltalán történt előrelépés - a titoktartás övezte kétnapos megbeszéléseken.

peking felé tett gesztusként értékelik londonban azt, hogy hétfőn egy brit-kínai üzletkötésnél kína londoni nagykövetének társaságában margaret thatcher kormányfő is megjelent. a cable and wireless angol távközlési vállalat - egyike azoknak a társaságoknak, amelyeket a konzervatív kormány „kiárusított”, - közös vállalkozást alapított egy kínai céggel. az új vállalat, amelynek tulajdonjogából a brit cég 49 százalékkal részesedik, a kínai partmenti olajkutatóknál és -feltárásoknál biztosítja majd a telekommunikációs összeköttetést. a cable and wireless további üzleteket is remél a kínai féltől.

te-rp/ge ng

12.33 260783 1584

Nm

sk0023 4 230 mtik1025

madridi találkozó

madrid, 1983. július 26. /mti/ - a madridi találkozó kedden délelőtt teljes üléssel folytatta munkáját. a soros elnök máltai delegátusa volt. az elsőként felszólt holland delegátus máltának a záródokumentum-tervezet előzetes egyhangú jóváhagyását akadályozó magatartását szokatlanul erős szavakkal komolytalannak minősítve sürgette, hogy a földközi-tengeri szigetország mielőbb változtasson álláspontján. egyben közölte, hogy a nyugati országok elfogadhatatlannak tartják a máltai javaslatokat.

megfigyelők szerint több küldöttség azt remélte, hogy a másfél napos szünet esetleg elegendőnek bizonyul a máltai vélemény megváltoztatásához. ezt a várakozást a délelőtti ülés nem igazolta.

a tanácskozás rövid szünet után délután folytatódik.

kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására!

a holland delegátus ostobának, türehetetlennek, nevetségesnek és infantilisnak nevezte a máltai magatartást. az elnöklő máltai küldött - nem elnöki minőségében - kijelentette: ilyen szavakat nemzetközi konferencián még nem használtak.

mj/ge ng
13.13 260783 1139

--

sk0024 4 230 mtik1026

korea

phenjan, 1983. július 26. /taszsz/ - koreában a tartós béke biztosításához elengedhetetlen az egész nemzet összeforrottsága, az ország külső beavatkozás nélküli, békés és demokratikus alapokon történő egyesítése - állapította meg phenjani kibővített ülésén a haza egyesítéséért küzdő demokratikus front központi bizottsága.

a testület a koreai fegyverszüneti megállapodás aláírásának 30. évfordulóján tartott ülésén megvitatta a koreai-félszigeten kialakult feszültség megszüntetésének és korea egyesítésének kérdéseit. a testület állásfoglalásában hangsúlyozta, hogy ki kell vonni az amerikai csapatokat dél-koreából, és a kndk-nak választ kell

Nu

kapnia arra a javaslatára, amely tárgyalásokat indítványoz, hogy békeszerződéssel váltsák fel a fegyverszüneti megállapodást.

az ülés résztvevői felszólították dél-korea politikai pártjait és társadalmi szervezeteit: válaszoljanak arra a kezdeményezésre, hogy a kndk és dél-korea pártjainak és társadalmi szervezeteinek képviselői együttes tanácskozáson vitassák meg az amerikai csapatok dél-koreából történő kivonásáért küzdő össz-nemzeti hazafias mozgalom kibontakoztatásának kérdéseit.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

tokió, 1983. július 26. /ap/ - az ap amerikai hírügynökség értelmezése szerint a kndk ismét közvetlen tárgyalási ajánlatot tett az egyesült államoknak azzal a céllal, hogy békeszerződéssel váltsák fel a fegyverszüneti megállapodást. washington azonban csak akkor hajlandó a párbeszédre, ha dél-korea képviselőit is meghívják a tárgyalásokra. a kndk ezt azon az alapon utasítja el, hogy dél-korea nem írta alá az 1953-as fegyverszüneti megállapodást. az ap idézi az észak-koreai testület egyik titkárának szavait, aki hangsúlyozta: „mindenkor szélesre tárva tartjuk az ajtót az egyesült államokkal folytatandó párbeszéd előtt, és készek vagyunk bármilyen szintű és helyszíni hivatalos tárgyalásokra.,,

ti ng
13.27 260783 1963

.-.

sk0025 4 230 mtik1027

salart

genf, 1983. július 26. /taszsz/ - genfben kedden teljes ülést tartott a hadászati fegyverzet korlátozásáról és csökkentéséről folyó tárgyalásokon részt vevő szovjet és amerikai delegáció.

ht ng
13.57 260783 0221

Nur

.-.

sk0026 4 230 mtik1029

gerry adams - kiegészítés /lásd mtik1009/

London, 1983. július 26. /mti/ - gerry adams, a Sinn Féin észak-ír párt alelnöke, nyugat-belfast parlamenti képviselője kedden megérkezett Londonba, ahova Ken Livingstone, a nagy-londoni városi tanács munkáspárti elnöke hívta meg.

rp ng

14.17 260783 0301

--

sk0027 4 230 mtik1030

madridi találkozó - kiegészítés /lásd mtik1025/

Madrid, 1983. július 26. /mti/ - a keddi tanácskozás rövid déli szünet után azzal folytatódott és ért véget, hogy bejelentették: a következő teljes ülés csütörtökön délelőtt lesz.

mj/ge ng

15.10 260783 0261

--

sk0028 4 230 mtik1031

tudeh

Róma, 1983. július 26. /taszsz/ - az olasz fővárosban a Tudeh, az iráni néppárt egyik, amid fedőnevű képviselője sajtóértekezleten ismertette az iráni helyzetet, és beszámolt pártja vezetőinek sorsáról.

a Tudeh - jelentette ki - mindenkor teljes mértékben támogatta az iráni forradalmat, harcolt a demokráciáért, a jobboldali erők ellen. Ennek ellenére február eleje óta „barbár és embertelen módon” üldözik a párt tagjait.



nureddin kianurit, a párt központi bizottságának első titkárát és a párt más letartóztatott vezetőit, aktivistáit az elmúlt három hónapban a börtönökben a cia és az izraeli titkosszolgálat, a mosszad által alkalmazott módszerekkel kegyetlen kivallatásoknak vetették alá, teljesen elzárták őket a külvilágtól oly módon is, hogy fogvatartásuk helyét a legnagyobb titokban tartották. tudatzavart előidéző készítmények alkalmazásával teljesen értelmetlen „vallomásokot”, csikartak ki belőlük.

a párt a tömeges letartóztatások után egy héttel illegalitásba vonult. ebben, sajnos, régi és gazdag tapasztalattal rendelkezik - mondta amid. - az iráni sajtó hazudik, amikor a párt teljes szétzuzásáról ír. elvtársaink ezreinek letartóztatása ellenére a párt folytatja tevékenységét - hangsúlyozta a tudeh képviselője és bejelentette, hogy a párt központi bizottsága hamarosan megtartja soron következő teljes ülését, és annak határozatairól tájékoztatni fogják a közvéleményt.

to ht ng
16.24 260783 1447

-. -

sk0029 4 230 mtik1032

mies a honecker-strauss találkozásról

düsseldorf, 1983. július 26. /ppa/ - herbert mies, a német kommunista párt elnöke kedden üdvözölte erich honeckernek, a nszpk főtitkárának, az ndk államtanácsa elnökének és franz-josef straussnak, a csu elnökének, bajor miniszterelnöknek a találkozóját, és azt annak bizonyítékeként értékelte, hogy az ndk párt- és állami vezetése eltökélten küzd egy újabb háború német földről való kiindulásának megakadályozásáért.

a találkozó annak szükségességét bizonyítja, hogy az nszk és az ndk kapcsolatait az eltérő társadalmi berendezkedésű államok békés egymás mellett élésének realista alapján alakítsák - hangoztatta herbert mies.

üdvözlendő, hogy az ndk a maga részéről mindent megtesz azért, hogy ismertesse a bonyolult nemzetközi kérdések megoldásával kapcsolatos álláspontját az nszk valamennyi politikai pártja, így a csu képviselőivel is. erich honecker találkozója franz-josef strauss-szal is arról tanuskodik, hogy jobb egymással tárgyalni, mint a konfrontáció irányvonalát választani - mutatott rá a német kommunista párt elnöke.

to ng
16.35 260783 1111

Nuw

-. -

sk0030 4 230 mtik1033

nkomo nyilatkozata

London, 1983. július 26. /mti/ - Joshua Nkomo, a zimbabwei hazafias front elnöke, aki március óta „önkéntes száműzetésben”, Londonban él, kedden a BBC-rádióknak adott nyilatkozatában lényegében azt mondta, hogy a közeljövőben nem szándékozik visszatérni hazájába. Nkomo azután közölte ezt, hogy a zimbabwei kormány bejelentette: a politikus tíz napot kap a hazatérésre, máskülönben elveszíti parlamenti képviselői helyét. A határidő jövő kedden jár le.

Nkomo elmondta, hogy a közelmúltban levélben hozta a zimbabwei parlament elnökének tudomására, hogy „még egy jó ideig”, nem tervezi a hazatérést. Hogy végül is mikor látja elérkezettnek az időt a hazautazásra, erre vonatkozóan nyilatkozatában csak ennyit mondott: „ha megváltoznak a körülmények.”, egyébként ismét azzal vádolta meg Zimbabwe kormányzatát, hogy a kormányerők továbbra is üldözik párthiveit és törzsének tagjait.

rp/dj ng
16.55 260783 0938

-.-

sk0031 4 230 mtik1035

hebron - merénylet

Hebron, 1983. július 26. /reuter, afp/ - álarcos fegyveresek kedden az izraeli megszállás alatt lévő Hebron városában tüzet nyitottak arab egyetemistákra. Hármukat megölték, többet megsebesítettek. A palesztin lakosság képviselői szerint a támadók izraeli telepések voltak, akik a terrorakció után elmenekültek.

Szemtanuk közlése szerint a négy terrorista egy parkolózó gépkocsiból géppisztolyokkal lőtt az iszlám egyetem épületéből ebédidőben távozó diákokra, majd kézigranátokat hajított köztük. Az izraeli hadsereg szóvivője szerint három arab diák meghalt, 28-an megsebesültek. Más források a sebesült diákok számát 40-re becsülik. A sérültek többségét kórházba szállították. A merényletnek nyoma veszett.

Megfigyelők szerint évek óta ez volt a legsúlyosabb incidens a Jordán-folyó izraeliek megszállta nyugati partján.

Fi

a támadás után hebronba izraeli csapatereősítéseket vezényeltek, lezárták a városba vezető utvonalakat és kijárási tilalmat rendeltek el.

musztafa natse, hebron városának volt polgármestere, akit az izraeli hatóságok a helyi lakosság tiltakozása ellenére tíz nappal ezelőtt elmozdítottak hivatalából, kijelentette: szilárd meggyőződése, hogy a merényletet izraeli telepések követték el. a leváltott polgármester szerint az izraeli szélsőségesek arra törekednek, hogy a terror fokozásával készítsék távozásra hebron arab lakosságát, majd a várost izraeli telepésekkel népesítsék be.

ml hf ai
18.32 260783 1477

-. -

sk0032 4 300 mtik1036

szovjetunió-mexikó /1.rész/

moszkva, 1983. július 26. /mti/ - gejdar alijev, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének első helyettese kedden a kremlben fogadta horacio flores de la penát, a mexikói egyesült államok moszkvai nagykövetét a követ kérésére.

a szovjet-mexikói kapcsolatokat illetően meglepéssel állapították meg, hogy azok sikeresen fejlődnek.

a megbeszélés baráti légkörben folyt le.

a taszsz szovjet hírgyűlökség kedden interjút közölt luis danton rodriguezgal, a mexikói képviselőház elnökhelyettesével. mint az interjúból kitűnik, rövidesen mexikói parlamenti delegáció érkezik a szovjetunióba rodriguez vezetésével.

mint danton rodriguez elmondta, az általa vezetett küldöttség utjának fő célja, hogy megismerkedjen a szovjetunió életével, azzal, hogyan oldják meg a szovjetunióban az olyan problémákat, mint az energetika, vagy a környezetvédelem gondjai. ezen kívül a küldöttség meg kíván ismerkedni a szovjet képviselőknek a világ különböző régióiban lévő konfliktusokról vallott nézeteivel.

végezetül a mexikói képviselőház elnökhelyettese elmondotta, arról is szeretnének megbeszéléseket folytatni, hogyan lehetne elmélyíteni mexikó és a kgst együttműködését, hiszen mexikó és a kgst kapcsolatait 1975 óta külön szerződések rögzítik.

Fi

kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására!

julius elején várták moszkvába a mexikói egyesült szocialista párt küldöttségét, élén pablo gomez alvarezzel, a párt főtitkárával, a látogatásra azonban nem került sor. /folyt./

hj/dj ai
18.42 260783 1640

-.-

sk0033 4 300 mtik1037

kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására!!!

szovjetunió-mexikó /2.rész/

a látogatásra most már alighanem csupán a párt augusztusban esedékes kongresszusa után fog sor kerülni, s a küldöttség érkezésének pontos időpontja egyelőre nincs kijelölve.

mint ismeretes, a mexikói egyesült szocialista pártban olvadt össze 1981. novemberében a mexikói kommunista párt négy kisebb párttal és csoporttal. első kongresszusára 1982. márciusában került sor, most augusztusban a párt második kongresszusát tartják. a kongresszuson, vagy nem sokkal azt követően várhatóan újabb fúzióra kerül sor: a mexikói egyesült szocialista pártba bele fog olvadni az előzetes tárgyalások szerint az 1974-ben alakult és jelenleg illegális mexikói dolgozók pártja.

minderről a párt lapjának moszkvai tudósítója - a kb tagja - s a kb egy másik, nemrégiben moszkvában járt tagja számolt be.

hj/dj ai
18.43 260783 0960

Fi

-.-

sk0034 4 230 mtik1038

rövid hírek

török rendelet

ankara, 1983. július 26. /upi/ap/ - a török nemzetbiztonsági tanács olyan rendelkezést hozott, amely az új pártok nagyrészt várhatóan kizárja a novemberre tervezett általános választásokból. a rendelkezés értelmében ugyanis csak azok a pártok indulhatnak a novemberi és a későbbi választásokon, amelyeknek augusztus 24-ig jóváhagyják a harminc alapító tagot felsoroló listáját. mivel számos korábbi politikust eltiltottak a közéleti tevékenységtől, a pártok engedélyezésének egyik fontos feltétele az alapító tagok listájának elfogadása.

autóbuszkatasztrófa

moszkva, 1983. július 26. /taszsz/ - a szovjetunióban, a kurszki területen hétfőn éjszaka a megengedett sebesség túllépése miatt súlyos baleset ért egy nyugatnémet autóbuszt. a szerencsétlenség következtében tíz személy életét veszítette. a sebesülteket a helyszínen azonnal elsősegélyben részesítették. a szovjet illetékesek részvételük fejezték ki az elhalálozottak hozzátartozóinak.

leszakadt hid

manila, 1983. július 26. /ap/ - huszonnyolcan életüket veszítették, harminckilencen megsebesültek a fülöp-szigetek cebu városában, mert leszakadt egy tulzsufolt gyalogos hid. a hatóságok ötven személyt eltűntnek nyilvánítottak. a managa folyó fölött átívelő fahidon hétfőn este több mint száz személy tartózkodott, amikor - valószínűleg a túlterhelés miatt - a hid kettétört és a folyóba zuhant.

pc hf ai

19.14

260783 1440

Fi
2015

--

sk0035 4 230 mtik1039

nato konzultatív csoport/1.rész/

brüsszel, 1983. július 26. /mti/ - nem tartalmaz új elemet a nato különleges konzultatív csoportjának keddi értekezletéről kiadott közlemény. a csoport ülésén ezuttal a közepes hatótávolságú rakétákról folytatott genfi tárgyalási forduló eseményeit értékelte és vitatta meg, hogy milyen álláspontot képviseljen az észak-atlanti szerződés szervezete a szeptember 6-án kezdődő újabb tárgyalási szakasszal kapcsolatban. a közleményből kiderül, hogy a nato-szövetségesek minden részletkérdésben támogatják a genfben eddig képviselt amerikai álláspontot.

a közlemény emlékeztet arra, hogy az egyesült államok a „tárgyalások előmozdítása érdekében”, a nulla-megoldás helyett az ugynevezett közbülső megoldásra tett javaslatot, vagyis, hogy a felek rögzítsék valahol 50 és 450 között a közepes hatótávolságú rakétáikon elhelyezett robbanótöltetek számát. mint richard burt amerikai külügyi államtitkár, a csoport elnöke sajtóértekezletén utalt rá: „ez a rugalmas, az erők egyensúlyán alapuló javaslat a nato tárgyalási pozíciója az újabb forduló előtt,,.

mint ismeretes, a szovjetunió az egyenlő biztonság elve megsértésének tekinti ezt a javaslatot, mert az nem veszi figyelembe sem a nyugat-európában már telepített amerikai közepes hatósugarú repülőgépeket és egyéb előretolt rendszereket, sem pedig a brit és francia nukleáris ütőerőt.

a közlemény ezuttal is a szovjetuniótól kéri számon a „tárgyalási rugalmasságot, kiegyezési készségét,, és ettől teszi függővé a genfi értekezlet eredményességét. a tárgyalások kudarca esetén, a nato kettős határozata értelmében megkezdődik a rakéták, a robotrepülőgépek és a pershing-2 rakéták /telepitése./ richard burt minden esetben együtt említette ezt a két nukleáris fegyvertípust, nyomatékosítva ezzel, hogy nincs szó a nyugatnémet álláspont változásáról, vagyis a pershing-rakéták telepítéséről nem mond le a nato. ezzel valamennyi nato-szövetséges egyetért - mondotta burt. /folyt./

ma/dj ai
19.34 260783 2003

Fi

2015

--

sk0036 4 230 mtik1040

nato konzultativ csoport /2.rész/

a szovjetunió többször utalt arra, hogy a telepítés megkezdésével való fenyegetés nem mozditja előre a tárgyalásokat. a nato konzultativ csoportja figyelmen kívül hagyja ezt az álláspontot, amikor megjegyzi: „a rakétatelepítés megkezdése után is változhat a telepítés mértéke, a konkrét genfi eredmények függvényében. az egyesült államok és szövetségesei nem adják fel a tárgyalásos rendezésre irányuló fáradozásait, és a már nyugat-európába telepített rakétákat is le lehet szerelni,,.

ma/dj ai
19.35 260783 0552

-.-

sk0037 4 230 mtik1041

sri lanka - 2

colombo, 1983. július 26. /afp/upi/ - a sri lanka-i szingaléz többség és az indiai eredetű tamil kisebbség közötti zavargások következtében már 57 ember vesztette életét a szigetország fővárosában. a tamilok elleni kilengések vidéki áldozatainak száma egyelőre nem ismeretes. a zavargások a múlt hét végén kezdődtek.

a colombói központi börtönben hétfőn harmincöt tamil és két szingaléz fogoly esett a gyűlölködések áldozatául. a börtönben többszáz szingaléz fogoly betört-terrorcselekményekért elítélt-tamil szeparatista fogolytársai celláiba, és lemészárolta őket. egyelőre nem világos, hogyan tudtak behatolni az erősen őrzött cellákba. a sri lanka-i igazságügyi minisztérium bejelentése szerint vizsgálatot indítanak annak kiderítésére, hogyan kerülhetett sor a tömegmészárlásra a börtönben.

a colombói zavargások során az indiai diplomáciai képviselőt több tagjának házáat érte támadás. emiatt hétfőn új-delhiben a külügyminisztériumba kérték a sri lanka-i nagykövetet.

a hindu vallású tamil kisebbség és a buddhista hitű szingaléz többség ellentétei régi keletiek. a tamilok különösen azt sérelmezik, hogy 1975 óta a szingaléz nyelv az ország egyedüli hivatalos nyelve. a tamilok erőszakos beolvasztási szándékot tulajdonítanak a kormánynak, a szingalézok pedig elszakadási

Fi

2015

törekvést látnak minden tamil követelés mögött. a tamil ellenzéki politikusok területi önkormányzatot követelnek, míg egy szélsőséges csoport terrorista módszerekkel harcot indított egy önálló tamil állam létrehozásáért.

to hf ai

19.47 260783 1565

-. -

sk0038 4 230 mtik1042

honecker

berlin, 1983. július 26. /mti/ - erich honecker, a nszép kb főtitkára, az ndk államtanácsának elnöke felszólította a nato tagországait: adjanak pozitív választ a hét európai szocialista ország vezetőinek júniusi moszkvai találkozásán megfogalmazott javaslatokra. a beszéd az ndk vii. torna- és sportünnepélyének megnyitóján, a lipcsei központi stadionban hangzott el.

honecker beszédének külpolitikai részében a nemzetközi kapcsolatok egyik fontos elemének nevezte a kelet és nyugat politikusi közötti párbeszéd fenntartását az egyenlőség és az egyenlő biztonság elve alapján. „csakugy, mint eddig, a legfontosabbnak a nukleáris fegyverkezési hajszá új fordulójának megakadályozását tartjuk, mert az tovább bonyolítaná a jelenlegi nemzetközi helyzetet, fokozná egy új világháború veszélyét és súlyosan megterhelné a két német állam kapcsolatait, - hangsúlyozta erich honecker.

az egy hétig tartó sportrendezvény-sorozatra, melyen 70 ezer fiatal vesz részt, számos külföldi vendég érkezett lipcsébe, köztük juan antonio samaranch, a nemzetközi olimpiai bizottság elnöke.

sr/im ai
19.58 260783 1119

F

-. -

sk0039 4 230 mtik1043

salzburgi ünnepi játékok

salzburg, 1983. július 26. /apa/ - rudolf kirchschläger osztrák köztársasági elnök kedden salzburgban megnyitotta az idei ünnepi játékokat. az új festspielhausban rendezett nyitóünnepségen az osztrák államfőn kívül beszédet mondott wilfried haslauer tartományi főnök és helmut zilk közoktatási és művészeti miniszter is. az ünnepségen a díszpáholyban fred sinowatz szövetségi kancellár foglalt helyet.

az idei salzburgi ünnepi játékok programja richard strauss rózsalovag című operájának bemutatójával kezdődik, herbert von karajan vezényletével és rendezésében. mozart szülővárosa az augusztus 30-ig tartó fesztivál keretében összesen 123 zenei rendezvényt kínál a zenerajongóknak.

to hf ai

20.06 260783 0744

-.-

sk0040 4 230 mtik1044

szíria - kuba

damaszkusz, 1983. július 26. /taszsz/ - abdul-rauf kasszem szíriai miniszterelnök damaszkuszban megbeszélést folytatott levi farah balsamedával, a kubai kormány tagjával, a külföldi építkezések miniszterével. a felek véleményt cseréltek a közel-keleten kialakult helyzetről és megvitatták dél-libanon folytatódó izraeli megszállásának a térségre gyakorolt hatását.

a kubai miniszter kasszem miniszterelnök révén fidel castro kubai elnöktől üzenetet juttatott el hafez asszad szíriai államfőhöz.

ml hf ai

20.09 260783 0545

Fi

-.-

sk0041 4 230 mtik1045

rövid hírek

magyar nagykövet bucsuja

peking, 1983. július 26. /mti/ - csao ce-jang, a kínai népköztársaság államtanácsának elnöke bucsulátogatáson fogadta ribánszki róbertet, a magyar népköztársaság pekingi nagykövetét.

új folyóirat

moszkva, 1983. július 26. /mti/ - moszkvában megjelent „az irányítás elméletének és gyakorlatának kérdései”, című új nemzetközi folyóirat első száma. a szocialista országoknak az irányítási tevékenység terén szerzett tapasztalait publikáló, negyedévenként megjelenő kiadványt az irányítás problémáinak kutatásával foglalkozó tudományos intézet adja ki, amelyet bulgária, csehszlovákia, kuba, magyarország, mongólia, az ndk, lengyelország és a szovjetunió kormánya hozott létre.

cheysson - brazilia

brasilia, 1983. július 26. /ap/ - claude cheysson francia külügyminiszter kedden négy országra kiterjedő latin-amerikai körútja első állomására, braziliába érkezett. találkozott ramiro saraiva guerreiro külügyminiszterrel és később tárgyal aureliano chaves de mendonca ügyvezető elnökkel is.

obodowski - románia

bukarest, 1983. július 26. /agerpres/ - janusz obodowski lengyel első miniszterelnök-helyettes, a tervbizottság elnöke, aki a román kormány meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik az országban, kedden bukarestben találkozott constantin dascalescu miniszterelnökkel. a román-lengyel együttműködés bővítésének lehetőségeit vitatták meg.

vu hszüe-csien - pakisztán

iszlambad, 1983. július 26. /taszsz/upi/ - vu hszüe-csien kínai külügyminiszter ötnapos látogatásra a pakisztáni fővárosba érkezett. tárgyalópartnere, jakub han, a pakisztáni diplomácia vezetője első megbeszélésükön tájékoztatta az afgán küldöttséggel genfben folytatott közvetett tárgyalásokról. ezen kívül a kétoldalu kapcsolatok kérdéseit vitatták meg.

küm/hj/ts hf ai

20.26 260783 1861

Fi

sk0042 4 230 mtik1046

strauss - ndk

bonn, 1983. július 26. /mti/ - otto wiesheu, a bajor keresztényszociális unió főtitkára keddi rádiónyilatkozatában azt állította, hogy pártjának az ndk-val és a többi szocialista országgal kapcsolatos politikája változatlan maradt. az enyhülés amerikai ellenfeleinek érveit használva wiesheu kifejtette: a kormánykoalíció részét alkotó csu - ellentétben a korábbi szociálliberális vezetéssel - nem kívánja „az enyhülés illúziójának kedvéért a szőnyeg alá söpörni a tényeket”, „a kereszténypártok korábbi szóhasználatában ez azt jelentette, hogy továbbra sem hajlandók elismerni az ndk szuverén állami létét.

a csu főtitkára hans-jochen vogelnek, a német szociáldemokrata párt parlamenti csoportja vezetőjének nyilatkozatára válaszolt. vogel - franz josef straussnak, a csu elnökének kelet-európai utját kommentálva - ismét emlékeztetett arra, hogy a bajor pártvezető most pontosan azt teszi, amit ellenzékben hosszú időn át felrótt a szociálliberális koalíciónak. nyilatkozatában vogel helyeselte strauss csehszlovákiai és lengyelországi látogatását, valamint találkozóját erich honeckerrel, az ndk legfőbb párt- és állami vezetőjével, de kifogásolta, hogy a bajor politikus most „ugy tesz, mintha mindig ezt a nótát fujta volna”, „az nszk szomszédai számára a bonni külpolitika kiszámíthatatlanná vált - mondta vogel, hozzátéve, hogy ezen a területen a kezdeményezés szemmel láthatóan nem a kancellár, hanem a bonni kormányon személy szerint kívül álló strauss kezében van.

kedden bonnban csu-forrásból közölték, hogy strauss még az ndk-ból való hazautazása előtt tájékoztatni kívánja kohl kancellárt erich honeckerrel folytatott tárgyalásai eredményeiről. mint jelentettük, a bajor politikus ellen bonnban olyan vádak hangzottak el, hogy az nszk kormányától független külpolitikát kíván folytatni.

herbert mies, a német kommunista párt elnöke keddi nyilatkozatában üdvözölte azt a tényt, hogy a nemzetközi feszültség jelenlegi kiélezett állapotában sor kerülhetett erich honecker és franz josef strauss találkozására. ez többek között lehetőséget adott az ndk vezetője számára, hogy az év végére előirányzott rakétatelepítés veszélyeire figyelmeztesse vendégét, - mondta herbert mies.

20.31 kf/im ai 260783 2249

Fi

sk0043 4 300 mtik1047

irak - irán

nicosia/washington, 1983. július 26. /ap/afp/dpa/ - irán kedden újfent kilátásba helyezte, hogy ha irak továbbra is akadályozza az iráni olajexportot, olyan helyzetet teremt a arab/perzsa/-öbölben, amely minden olajszállítást lehetetlenné tesz.

az irna iráni hírugynökség szerint hasemi rafszandzsani, az iráni parlament elnöke óva intette franciaországot és minden más államot attól, hogy iraknak közvetlen vagy közvetett segítséget nyujtsanak. rafszandzsani utalt arra, hogy ellenkező esetben irán megakadályozza az öbölbeli forgalmat.

az amerikai külügyminisztérium szóvivője az iráni bejelentésre reagálva kedden azzal fenyegetőzött, hogy az egyesült államok „megteszi a szükséges intézkedéseket”, ha irán blokád alá vonja az öböl térségét. a szóvivő indoklása szerint az esetleges iráni intézkedés „létfontosságú amerikai érdekeket sértene”, arról nem volt hajlandó részleteket közölni, hogy az egyesült államok milyen konkrét intézkedésekre gondol.

bagdad, 1983. július 26. /reuter/afp/upi/ - szaddam husszein iraki elnök kedden szemlét tett az országa és irán közötti északi fronton. a keddi bagdadi katonai közlemények szerint az iraki csapatok „ellenőrzésük alatt tartják a helyzetet”, és kedden hajnalban visszavertek egy újabb iráni támadást. a térségben tovább folynak a harcok.

pc hf ai

20.57 260783 1355

Fi

--.

sk0044 4 230 mtik1048

közel-kelet

hebroni merénylet -2

nicosia, new york. 1983. július 26. /afp, taszsz/ - a palesztinai felszabadítási szervezet kedden a biztonsági tanács sürgős összehívását kérte a hebroni palesztin diákok között rendezett vérfürdő ügyének megvitatására. Pérez de Cuellar ENSZ-főtitkár megdöbbenésének adott hangot a véres esemény miatt. A főtitkár sajtónyilatkozatában felszólította Izraelt, hogy tegyen lépéseket a megszállt területek palesztin lakosságának védelmére. Jasszer Arafat, a PFSZ vb elnöke üzenetet intézett a nyugati partvidék izraeli megszállás alatt lévő lakosságához, s kijelentette, hogy a keddi merénylet izraeli terroristák műve.

Nabluszban a palesztin lakosság tüntetésen fejezte ki felháborodását a hebroni merénylet miatt. Izraeli katonák a tüntetők közé lőttek és esti jelentések szerint egy asszonyt megöltek. Ezzel egyidejűleg hebronban izraeli katonák könnyfakasztó bombákkal oszlatták szét az iszlám egyetem diákjainak egy csoportját. A diákok abba a kórházba kértek bebocsátást, ahol a merénylet során megsebesült társaikat ápolják.

arafat -fahd

Bejrút, 1983. július 26. /upi/ - Jasszer Arafat kedden Taif városában három órás megbeszélésen találkozott Fahd szaudi királlyal. A Wafa palesztin hírügynökség szerint a PFSZ vezetője a tanácskozáson „a közel-kelet politikai helyzetéről adott átfogó képet,„.

izraeli miniszterek

Washington, 1983. július 26. /upi, reuter/ - Jichak Samir izraeli külügy- és Mosé Arensz izraeli hadügyminiszter kedden Washingtonba érkezett, hogy az Egyesült Államok vezetőivel az izraeli megszállás alatt tartott Libanon helyzetéről tárgyaljon. A két miniszter kedden este megkezdte tárgyalásait Shultz amerikai külügyminiszterrel a külügyminisztérium épületében.

Arensz és Samir a látogatását az utolsó pillanatban lemondó Begin miniszterelnök helyett utazott az amerikai fővárosba, hogy az izraeli erők részleges visszavonásával kapcsolatos kérdéseket megvitassa amerikai vendéglátóival.

ml hf ai
21.12 260783 2016

F

sk0045 4 800 mtik1050

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke: sk0001-től sk0025-ig

budapest, 1983. július 26. /mti/

sk0001 bubu kandur házifogsága

sk0002 fűrészhalak

sk0003 rövid hírek:

párizs: cheysson latin-amerikában

luanda: szovjet-angolai

wellington: francia nukleáris kísérlet

uj-delhi: indiai földcsuszamlás

sk0004 amerikai hadihajók - közép-amerika

sk0005 lengyel minisztertanács /1. rész/

sk0006 lengyel minisztertanács /2. rész/

sk0007 gerry adams - londoni látogatás

sk0008 stone - közép-amerika

sk0009 kuba - karnevál

sk0010 három kishír angliából

sk0011 közel-kelet:

bejrút: dzsemajel

jeruzsálem: samir-arensz

bejrút: el fatah - harcok

sk0012 öt hét hangyákon és mohán

sk0013 lengyelország - amnesztia

sk0014 irak-iráni - harcok

sk0015 zavargások sri lankán

sk0016 kanada - evt

sk0017 közép-amerika - kissinger

sk0018 rövid hírek:

barbentane: vasuti szerencsétlenség

manila: wayne-tájfut

coalinga: földrengés

uj-delhi: árvíz

sk0019 spanyol lázadók - újabb dokumentumok

sk0020 latin-amerikai hírek

sk0021 madrid - lanc

sk0022 kínai-brit tárgyalások

sk0023 madridi találkozó

sk0024 korea

sk0025 salart

im ai

21.42

260783 1479

Fi

--



sk0044 4 230 mtik1048

közel-kelet

hebroni merénylet -2

nicosia, new york. 1983. július 26. /afp, taszsz/ - a palesztinai felszabadítási szervezet kedden a biztonsági tanács sürgős összehívását kérte a hebroni palesztin diákok között rendezett vérfürdő ügyének megvitatására. pérez de cuellar ensz-főtitkár megdöbbenésének adott hangot a véres esemény miatt. a főtitkár sajtónyilatkozatában felszólította izraelt, hogy tegyen lépéseket a megszállt területek palesztin lakosságának védelmére. jasszer arafat, a pfsz vb elnöke üzenetet intézett a nyugati partvidék izraeli megszállás alatt lévő lakosságához, s kijelentette, hogy a keddi merénylet izraeli terroristák műve.

nablusban a palesztin lakosság tüntetésen fejezte ki felháborodását a hebroni merénylet miatt. izraeli katonák a tüntetők közé lőttek és esti jelentések szerint egy asszonyt megöltek. ezzel egyidejűleg hebronban izraeli katonák könnyfakasztó bombákkal oszlatták szét az iszlám egyetem diákjainak egy csoportját. a diákok abba a kórházba kértek bebocsátást, ahol a merénylet során megsebesült társaikat ápolják.

arafat -fahd

bejrút, 1983. július 26. /upi/ - jasszer arafat kedden taif városában három órás megbeszélésen találkozott fahd szaudi királlyal. a wafa palesztin hírügynökség szerint a pfsz vezetője a tanácskozáson ,, a közel-kelet politikai helyzetéről adott átfogó képet,,.

izraeli miniszterek

washington, 1983. július 26. /upi, reuter/ - jichak samir izraeli külügy- és mosé arensz izraeli hadügyminiszter kedden washingtonba érkezett, hogy az egyesült államok vezetőivel az izraeli megszállás alatt tartott libanon helyzetéről tárgyaljon. a két miniszter kedden este megkezdte tárgyalásait shultz amerikai külügyminiszterrel a külügyminisztérium épületében.

arensz és samir a látogatását az utolsó pillanatban lemondó begin miniszterelnök helyett utazott az amerikai fővárosba, hogy az izraeli erők részleges visszavonásával kapcsolatos kérdéseket megvitassa amerikai vendéglátóival.

ml hf ai
21.12 260783 2016

F

sk0045 4 800 mtik1050

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke: sk0001-től sk0025-ig

budapest, 1983. július 26. /mti/

sk0001 bubu kandur házifogsága

sk0002 fürészhalak

sk0003 rövid hírek:

párizs: cheysson latin-amerikában

luanda: szovjet-angolai

wellington: francia nukleáris kísérlet

uj-delhi: indiai földcsuszamlás

sk0004 amerikai hadihajók - közép-amerika

sk0005 lengyel minisztertanács /1. rész/

sk0006 lengyel minisztertanács /2. rész/

sk0007 gerry adams - londoni látogatás

sk0008 stone - közép-amerika

sk0009 kuba - karnevál

sk0010 három kishír angliából

sk0011 közel-kelet:

bejrút: dzsemajel

jeruzsálem: samir-arensz

bejrút: el fatah - harcok

sk0012 öt hét hangyákon és mohán

sk0013 lengyelország - amnesztia

sk0014 irak-irán - harcok

sk0015 zavargások sri lankán

sk0016 kanada - evt

sk0017 közép-amerika - kissinger

sk0018 rövid hírek:

barbentane: vasuti szerencsétlenség

manila: wayne-tájfut

coalinga: földrengés

uj-delhi: árvíz

sk0019 spanyol lázadók - újabb dokumentumok

sk0020 latin-amerikai hírek

sk0021 madrid - lanc

sk0022 kínai-brit tárgyalások

sk0023 madridi találkozó

sk0024 korea

sk0025 salart

im ai

21.42

260783 1479

Fi

--



sk0046 4 800 mtik1051

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke: sk0026-től sk0046-ig

- sk0026 gerry adams - kiegészítés /lásd mtik1009/
 sk0027 madridi találkozó - kiegészítés /lásd mtik1025/
 sk0028 tudeh
 sk0029 mies a honecker-strauss találkozásról
 sk0030 nkomo nyilatkozata
 sk0031 hebron - merénylet
 sk0032 szovjetunió-mexikó /1. rész/ /részben szerk.táj./
 sk0033 szovjetunió-mexikó /2. rész/ /kizárólag szerk.táj./
 sk0034 rövid hírek:
 ankara: török rendelet
 moszkva: autóbuzskatasztrófa
 manila: leszakadt hid
 sk0035 nato konzultatív csoport /1. rész/
 sk0036 nato konzultatív csoport /2. rész/
 sk0037 sri lanka - 2.
 sk0038 honecker
 sk0039 salzburgi ünnepi játékok
 sk0040 szíria - kuba
 sk0041 rövid hírek:
 peking: magyar nagykövet bucsuja
 moszkva: új folyóirat
 brasília: cheysson - brazília
 bukarest: obodowski - románia
 iszlámabad: vu hszüe-csien - pakisztán
 sk0042 strauss - ndk
 sk0043 irak - irán
 sk0044 közel-kelet
 sk0045 tartalomjegyzék 1.
 sk0046 tartalomjegyzék 2.

im ai

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében:
 főszerkesztő: köves tiber
 szerkesztette: fodor györgy

németh gyula
 ambrus istván

- v é g e -

21.44

260783 1495

✍

--